

"Consiliul Superior al Magistraturii este garantul independenței justiției" (art. 133 alin. 1 din Constituție, republicată)

Doamnei/Domnului judecător **ADINA GEORGETA PONEA** *de faamute le*  
Președintele Curții de Apel **CRAIOVA** *curt.*

Stimată doamnă/ Stimate domnule președinte,

În contextul demersurilor realizate de Consiliul Superior al Magistraturii pentru a sprijini actul de justiție, dorim să vă aducem la cunoștință că pe site-ul Consiliului Superior al Magistraturii sunt disponibile versiunile revizuite ale ghidurilor conținând modele practice de cereri pentru justițiabili, respectiv modele de acte procedurale destinate practicienilor. *de pe site-ul ghidurile st. justiciabil*

Aceste ghiduri au fost realizate în cadrul proiectului „Asistență pentru consolidarea capacității instituționale în domeniul formării judecătorilor și procurorilor pentru aplicarea noilor legi”, finanțat prin Fondul Tematic Securitate aferent Programului de Cooperare Elvețiano - Român pentru reducerea disparităților economice și sociale în cadrul Uniunii Europene extinse, implementat de Consiliul Superior al Magistraturii în parteneriat cu Institutul Național al Magistraturii.

Pentru a îmbunătăți capacitatea instanțelor de a aplica normele procedurale, precum și de a folosi resursele elaborate în cadrul primei faze a proiectului, pe de o parte, dar și pentru a veni în sprijinul justițiabililor și reprezentanților acestora, pe de altă parte, experții selectați în cea de a doua etapă de implementare au procedat la revizuirea, completarea și dezvoltarea ghidurilor existente, astfel încât acestea să răspundă normelor legislative relevante în vigoare la acest moment.

Actuala formă a **Ghidului practic privind modele de cereri pentru justițiabili în materie penală** conține 88 de cereri revizuite în acord cu modificările legislative aduse Codului penal și Codului de procedură penală, precum și cu Deciziile Curții Constituționale și ale Înaltei Curți de Casație și Justiție. **Ghidurile pentru justițiabili grupate în secțiunea civil/ procesual civil** cuprind peste 300 dintre cele mai uzuale cereri în materie procesual civilă și în materie civilă, acțiuni în aplicarea Legii nr. 31/1990 republicată și a Legii nr. 85/2014, cereri privind litigiile în relațiile de familie, precum și cereri formulate în materia dreptului muncii. Ghidurile conțin acte care au un pronunțat caracter de generalitate, urmând a fi completate în funcție de fiecare situație particulară. Modelele de cereri și acțiuni reprezintă un instrument pus la dispoziția practicienilor și justițiabililor în scopul facilitării accesului la justiție și protecției drepturilor și libertăților fundamentale.

De asemenea, au fost supuse revizuirii și cele **3 ghiduri practice privind modele de acte procedurale în materie civilă și în materie penală**, destinate **practicienilor**. Ele conțin acte de procedură în principalele materii care au cunoscut modificări importante prin noile Coduri și reprezintă modele orientative care urmează a fi adaptate, îmbunătățite și modificate în funcție de diversitatea situațiilor practice din activitatea instanțelor.

Ghidurile pot fi accesate de cei interesați pe site-ul Consiliului Superior al Magistraturii, la secțiunea „Proiecte cu finanțare externă”, în pagina dedicată proiectului „Asistență pentru consolidarea capacității instituționale în domeniul formării judecătorilor și procurorilor pentru aplicarea noilor legi” (Rezultate), dar și în secțiunea „Modele de cereri de chemare în judecată”.

De asemenea, vă informăm că la nivelul Consiliului Superior al Magistraturii se fac toate demersurile necesare pentru ca modelele din aceste ghiduri să fie incluse în noua versiune a aplicației ECRIS, care este în curs de dezvoltare în cadrul proiectului „Dezvoltarea și implementarea unui sistem integrat de management strategic la nivelul sistemului judiciar - SIMS”, finanțat în cadrul Programului Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020 (POCA), implementat de Ministerul Justiției în parteneriat cu instituții din sistemul judiciar, printre care și Consiliul Superior al Magistraturii.

Am aprecia în mod deosebit dacă ați veni în sprijinul acestor inițiative prin informarea cât mai largă a celor interesați despre aceste resurse realizate în cadrul proiectului cu finanțare elvețiană, atât la nivelul curții de apel, cât și al instanțelor din circumscripție.

*Vă mulțumim și vă asigurăm de întreaga noastră considerație.*

Judecător Simona Camelia MARCU

Președintele Consiliului Superior al Magistraturii

